
 
Pohjois-Pohjanmaan Kylät ry:n kysely kylätoimijoille 

Tämän kyselyn tarkoitus oli löytää Pohjois-Pohjanmaan kylätoiminnan tärkeimmät kehityskohteet sekä 

saada tietoa maakunnallisen kyläyhdistyksen, Pohjois-Pohjanmaan Kylät ry:n, toiminnan tehostamiseksi.  

Kyselyä markkinoitiin sähköpostilistoilla, sosiaalisessa mediassa sekä PP Kylien nettisivuilla. Vastauksia 

saapui kaikkiaan 97 kappaletta.   

 

TEEMA 1 ”VASTAAJAN TAUSTATIEDOT” 

 

TEEMA 1 ”TAUSTATIEDOT” 

 

 

  

 

VASTAAJIEN IKÄ VASTAUS % 

18 – 30  8,4 

31 – 40  11,6 

41 – 50  21,1 

51 – 60  26,3 

yli 60  32,6 

 

ROOLI KYLÄTOIMINNASSA    VASTAUS % 

Kyläläinen, ei aktiivista roolia kylätoiminnassa   8,4 

Kyläläinen, osallistun kylätoimintaan ja/tai tapahtumiin  26,3 

Kyläyhdistyksen hallituksen jäsen   74,7 

Vapaa-ajan asukas, ei aktiivista roolia kylätoiminnassa  0 

Vapaa-ajan asukas, osallistun kylätoimintaan ja/tai tapahtumiin 4,2 

Kunnan edustaja    6,3 

 

VASTAAJAN SUKUPUOLI VASTAUS % 

Nainen   55,3 

Mies  44,7 

 

 

SEUTUKUNTA  VAST. LUKUMÄÄRÄ 

Koillismaa   5 

Oulunkaari   15 

Oulu   9 

Raahe   13 

Ylivieska   16 

Haapavesi-Siikalatva  20 

Nivala-Haapajärvi  5  

YHTEENSÄ  83 

-- Neljätoista vastaajaa ei ilmoittanut kotipaikkansa. 

 



TEEMA 2 ”KYLIEN PERUSTOIMINTA”  

Vastaukset järjestetty niin, että eniten kannatusta saaneet ovat ensin. 

 

MITÄ KYLÄTOIMINTANNE TARVITSEE?   VASTAUS % 

Tekijöitä     69,5 *) 

Rahaa     54,7 

Jaksamista (koulutusta, virkistäytymistä)   42 

Yhteistyön lisäämistä muiden kylien kanssa   40 

Tiloja     23,2 

Osaamista (koulutusta tiettyihin aiheisiin)   23,2 

 

*) Mitä tekijöitä:  

- nuoria tekemään ja osallistumaan 

- vastuunkantajia 

- osallistujia tapahtumiin 

- hanketekijöitä/maaseudun kehittäjiä 

- talkoolaisia 

- asiantuntijoita 

 

 

MISTÄ SEURAAVISTA AIHEISTA TOIVOTTE KOULUTUSTA KYLÄTOIMINTANNE TUEKSI?            VASTAUS % 

Varainhankinta               64,5 

Hanketoiminta               52,7 

Työllistäminen               50,2 

Tiedottaminen               41,9 

Kyläsuunnitelman teko               32,3 

Kansainvälistyminen               11,8 

Kokoustekniikka               8,6 

Muu *)                7,5 

*) Mitä muuta:  

- Maaseudun toimijoiden merkityksestä tieteellistä tietoa, esim. mitä merkitsee kyläläisten oma asenne 

kotiseudun menestykseen 

- tuulimyllyjen vaikutus 

- asukkaiden aktivointi toimintaan 

-  tietokoneen käyttö (iäkkäät johtokunnan jäsenet eivät hallitse tietokoneen käyttöä) 

- tilaisuuksien järjestämiseen liittyvät lakipykälät ja määräykset (voisi olla kylien johtokunnille yhteinen 

tiedotustilaisuus) 

 

 

  



VISIO KYLÄNNE TULEVAISUUDESTA ELI MINKÄ VÄITTÄMISTÄ TOIVOTTE OLEVAN TOTTA OMAN KYLÄNNE 

OSALTA LÄHIVUOSINA?    VASTAUS % 

Kylämme asukasmäärä on noussut tai pysynyt samana  77,2 

Kyläkoulumme on koulutoiminnassa   43,5 

Kylällämme on ainakin jotain palveluita jäljellä  33,7 

Kylämme on aktiivisesti mukana kylämatkailussa  30,4 

Muu *)     20,7 

Kyläkoulu toimii kylätalona    17,4 

Kylämme osallistuu maahanmuuttajien kotouttamiseen  16,3 

 

*) Muuta: 

- kylällämme toimitaan ennakkoluulottomasti erilaisissa hankkeissa ja löytyy myös uusia tapoja työllistää ja 

mukautua nykyiseen ja tulevaan 

- uusia toimintatapoja käytetään ja hyödynnetään kuituverkkoa 

- lapsiperheitä asuu kylällä 

- kylällä asuisi hyvässä yhteishengessä kyläläisiä 

- kylällämme varsinkin talvella vähän vakituisia asujia 

- tuulimyllyt riittävän etäällä asutuksesta 

- kyläseura työllistää ihmisiä ja kyläseura saa tuloja kylätalon vuokraamisesta 

- kylämme tuottaa aktiivisesti palveluita alueella asuville heikossa elämäntilanteessa oleville ihmisille, kuten 

työttömille ja varmistaa virkeän vanhuuden ikääntyville, mahdollistaa ehkä asumistakin kotikylällä 

rakentamalla pieniä esteettömiä asuntoja 

- kylätalo on perustettu 

- tehtyä kaavoitusta alettaisiin vihdoin viimein toteuttaa ja tiestöt saataisiin kuntoon 

- kylälle tarvittaisiin kokoontumispaikka. Kylällä on 465 taloutta, mutta ei ainuttakaan kauppaa, kioskia eikä 

muutakaan palvelua, koska kylä kuuluu Raahen kaupunkiin, mutta on väärällä puolella valtatie 8:aa! Täällä 

ei maanpuolelle satsata, vain merenrantaa rakennetaan. 

- on saatu päiväkoti 

- lisää nuoria saatu mukaan kylätoimintaan. kerhoja yms. heille 

- asukasmäärä on vähentynyt 

- lamassa ollut toiminta käynnistyy uudestaan 

- joitain palveluja asukkaiden saataville 

- olisi kokoontumispaikka/tapahtumien järjestämispaikka 

- kylämme on kehittynyt viihtyisänä ja vetovoimaisena asuinpaikkana 

 

TEEMA 3 ”TIEDOTTAMINEN JA KUNTAYHTEISTYÖ” 

ONKO KYLÄLLÄNNE TIEDOTUSVASTAAVA   VASTAUS % 

Kyllä     43,8 

Ei    56,2 

 

  



KYLÄN SISÄINEN TIEDOTTAMINEN  VASTAUS % 

Facebook    69,9 

Postilaatikkojakeluna jaettava tiedote  61,3 

Lehti-ilmoituksilla   51,3 

Kylän nettisivut   49,5 

Ilmoitustaulu    45,2 

Sähköposti    44,1 

Kunnan nettisivut   37,6 

Tekstiviesti    29 

Whatsapp    12,9 

Muu *)    7,5 

*) Muu: 

- kylälehti 1-2krt/v 

- blogi 

- tapahtumakalenteri 

- ei ole toimintaa, ei siten tiedottamistakaan 

- johtokunnan jäsenet viestivät keskenään osin sähköposteilla ja tekstiviesteillä 

- kylän nettisivut on nyt tehtävänä Lybeckerin graafisella osastolla ja valmistuvat kesäkuuhun mennessä 

- puskaradio 

- kuntatiedote 

 

KUNTATIEDOTTEESSA ON KYLÄASIAT HYVIN ESILLÄ VASTAUS % 

Kyllä    39,8 

Ei    35,5 

En tiedä    23,7 

 

KUNTATIEDOTE ILMESTYY TARPEISIIMME NÄHDEN SOPIVALLA SYKLILLÄ VASTAUS % 

Kyllä ja Ei, molemmat     31.9 

En osaa sanoa      36,2 

 

 

ONKO KYLÄSUUNNITELMANNE SAATETTU KUNNAN PÄÄTTÄJIEN JA VIRANHALTIJOIDEN TIETOON? 

Kyllä   40% 

Kylällämme ei ole kyläsuunnitelmaa 27,4% 

En tiedä   22,1% 

Ei    10,5% 

 



ONKO KUNNASSANNE KYLÄYHTEISTYÖHÄN NIMETTY VIRKAMIES? VASTAUS % 

Kyllä     49,5 

En tiedä     34,4 

Ei     16,1 

 

TOIMIIKO KUNNASSANNE KYLÄNEUVOSTO, KYLIEN NEUVOTTELUKUNTA TMS.? VASTAUS % 

Kyllä      41,1 

En tiedä      33,7 

Ei      25,3 
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TEEMA 4 ”POHJOIS-POHJANMAAN KYLÄT RY:N TOIMINTA” 

KUINKA HYVIN TUNNETTE PP KYLÄT RY:N TOIMINTAA? VASTAUS % 

 

En lainkaan    18,9 

En juurikaan    30,5 

En hyvin, en huonosti   30,,5 

Aika hyvin    16,8    

Erittäin hyvin    3,2 

Vastaajista henkilöjäseniä oli 5,3%  

 

ONKO EDUSTAMANNE TAHO (KUNTA, KYLÄ, ORGANISAATIO) PP KYLÄT RY:N JÄSEN? VASTAUS % 

Kyllä      34,7 

En tiedä      34,7 

Ei      30,5 

 

MILLAISENA NÄETTE PP KYLÄT RY:N ROOLIN KYLÄTOIMINNASSA?  VASTAUS % 

Verkostojen luominen eri toimijoiden välille    80 

Tiedottaminen     63,3 

Edunvalvonta ja/tai suhdetoiminta    47,8 

Tapahtumajärjestäjä     38,9 

Koulutus      34,4 

Muu *)      2,2 

  



MITEN PP KYLÄT RY:N TOIMINTAA TULISI TEHOSTAA?   VASTAUS % 

Yhteistyön lisääminen kylien ja kuntien välillä  68,2 

PP Kylät ry:n toiminnasta tiedottaminen   54,5 

Yhteistyön lisääminen eri kylien välillä   37,5 

Koulutusten järjestäminen    36,4 

Kylien välinen tiedottaminen    34,1 

Edunvalvonta     28,4 

Tapahtumien järjestäminen    22,7 

Muu *)     2,3 

*) Muu: 

- avustaminen esim. kyläsivujen luomisessa nettiin ja ylläpidossa 

 

Kysymykseen ”PP Kylät Ry:llä on nimetyt aluevastaavat. Onko teillä tietoa kuka hän teidän alueellanne 

on?”  vastattiin EI 62,6% ja KYLLÄ 37,4%. Edelleen kysyttiin, haluaako vastaaja, että em. aluevastaava on 

yhteydessä: EN 62,7% ja KYLLÄ 37,3% 

 


